



EXPUNERE DE MOTIVE

Dezbaterile asupra proiectului Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal au avut loc în urmă cu aproximativ 10 ani, legea fiind adoptată de către Camera Deputaților, for decizional în data de 30 iunie 2015. În acest interval de timp, nivelul veniturilor salariale și de natură salarială s-au majorat semnificativ, concomitent cu o creștere importantă a indicelui prețurilor de consum. La momentul dezbaterii și adoptării Codului fiscal, legiuitorul a prevăzut unele facilități fiscale (deductibilități de cheltuieli, neimpozitare, neplata contribuțiilor sociale de sănătate) pentru dezvoltarea unor sectoare importante – pensiile facultative și asigurările voluntare de sănătate. Aceste facilități au fost raportate la o sumă absolută, respectiv echivalentul în lei a 400 de euro anual.

În aceste condiții și luând în considerare evoluția prețurilor interne, echivalentul în lei a 400 de euro anual (respectiv 33,3 euro lunar) nu mai răspunde scopului urmărit de legiuitor, neputând fi asigurate nici asigurări voluntare private de sănătate la această valoare și nici o acumulare consistentă în portofoliile de pensii facultative administrate privat.

În vederea asigurării scopului urmărit inițial de către legiuitor, propunem actualizarea cuantumului acestei facilități și majorarea acesteia la echivalentul în lei a 1.200 euro anual (respectiv 100 euro lunar). Suma propusă răspunde mult mai bine dezvoltării celor două sectoare și aderării contribuabililor la pensii facultative administrate privat sau la servicii private de sănătate, în baza unor asigurări voluntare de sănătate.



ROMANIA

Pe termen scurt, impactul bugetar al măsurilor propus este nesemnificativ, deoarece, la actuala valoare de 400 de euro, tot mai puțini contribuabili utilizează această opțiune fiscală. Pe termen mediu și lung, impactul bugetar este unul pozitiv, deoarece determină: conformare fiscală în domeniul veniturilor salariale și de natură salarială, precum și venituri suplimentare din dezvoltarea unor servicii private de calitate.

Pentru a respecta exigențele art.4 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, propunem ca intrarea în vigoare a prezentei legi să aibă loc începând cu anul următor publicării acesteia în Monitorul Oficial al României.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre dezbatere și adoptare, prezenta propunere legislativă, în procedură de urgență.

Procedura de urgență este necesară pentru a asigura aplicarea legii începând cu anul fiscal următor.

INIȚIATORI

Nr. crt.	NUME ȘI PRENUME	SEMNĂTURA
1.	Florin-Claudiu ROMAN – Deputat PNL	
2.	Gabriel Andronache – Deputat PNL	
3.	Bogdan Iulian	
4.		
5.		